



Noi și Uniunea Europeană sau Cum a devenit Colegiul Economic “Viilor” Școală-Ambasador a Parlamentului European

Ești cetățean european! Îți cunoști drepturile? Dar obligațiile?

Includerea României în marea familie a Uniunii Europene, începând cu 1 ianuarie 2007, a determinat necesitatea educării cetățenilor cu privire la drepturile și obligațiile lor. La începutul anului 2017, când se împlinea un deceniu de prezență activă a României în cadrul instituțiilor europene, a fost lansat Programul EPAS ”Școli-ambasador ale Parlamentului European”, derulat de Biroul de Informare al Parlamentului European (BIPE) în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale și cu sprijinul Asociației APDD ”Agenda 21”.

Colegiul Economic “Viilor” a fost selectat printre cele 25 de școli din București și din țară în EPAS, program desfășurat în același timp în toate țările membre ale Uniunii Europene. Echipa Colegiului Economic ”Viilor” a adus împreună cinci ambasadori seniori (profesori) și cincisprezece ambasadori juniori (elevi), dornici să se implice în acest program. Pe parcursul unui semestru au fost desfășurate activități de informare, învățare și comunicare despre Uniunea Europeană, democrația europeană și valorile cetățeniei europene.



Realizarea unui Punct de informare despre Uniunea Europeană, diseminarea programului în alte școli, dar și în social media, activitățile desfășurate cu ocazia sărbătoririi Zilei Europei, întâlnirea cu europarlamentarul Cristian Dan Preda (5 mai 2017), dezbaterile pe teme europene au fost doar câteva dintre punctele pe agenda echipei EPAS. Evaluarea realizată pe 23 mai 2017 a adus Colegiului Economic ”Viilor” titlul de ”Școală-ambasador a Parlamentului European”, acordat la ceremonia organizată pe 9 iunie 2017 de Biroul de Informare al Parlamentului European în România.



Întrebați despre impactul programului asupra lor, ambasadorii juniori au răspuns: „Acest program mi-a permis să înțeleg rolul Parlamentului European și importanța votului meu.” (Iulia Ștefan, a X-a A), „Programul este minunat pentru că m-a ajutat să lucrez eficient în echipă și să pot vorbi liber în public.” (Doroteea Netedu, a X-a A)



Programul EPAS continuă și în anul școlar 2017-2018, ambasadorii seniori și juniori din Colegiul Economic ”Viilor”, implicându-se deja în primul semestru în diverse activități de învățare și comunicare pe teme europene. În parteneriat cu Liceul ”Danubius” din Călărași se desfășoară proiectul comun "Orizonturi regionale ale diversității europene", cele două echipe de ambasadori vor desfășura activități în perioada februarie-mai 2018.

Prof. Chițu Corina
Prof. Petrescu Adina